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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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Ознайомча практика проходить у 2-му семестрі першого курсу протягом 

2 тижнів. Метою ознайомчої практики є ознайомлення студентів з типами і 
класами хімічних лабораторій харчових підприємств, організацією контролю 

якості технологічного процесу, закріплення і поглиблення теоретичних знань, 

отриманих студентами під час навчання, а також дати можливість студентам 

отримати практичні навички, а саме: навчити студентів прийомам роботи на 

сучасному аналітичному устаткуванні; прищепити студентам творчий підхід до 

рішення проблемних завдань в контролі безпеки харчових продуктів. 

В результаті проведення ознайомчої практики студент повинен знати: 

санітарно-гігієнічні нормативи, що пред’являються до харчових продуктів; 

класифікацію шкідливих речовин і методи визначення їх в харчових продуктах 

і сировині, вміти оцінити можливості методів; мати уявлення про сертифікацію 

харчових продуктів і сировини, про гігієнічну експертизу; придбати теоретичні 
знання для практичного вирішення конкретних виробничих завдань, пов’язаних 

з контролем безпеки харчових продуктів і сировини; вміти оцінити можливості 
методів, обгрунтовано обрати відповідний метод для рішення конкретної 
практичної задачі. 

Ознайомчу практику студенти спеціальності «Технологічна експертиза та 

безпека харчової продукції» повинні проходити у хімічних лабораторіях 

харчових підприємств, у випробувальних лабораторіях таких, як – лабораторія 

«Інтерхім», «Одесастандартметрологія», а також в науково-дослідній 

лабораторії «Стерилізації, оцінки якості та безпеки консервованих продуктів» 

ОНАХТ, які виконують експертну оцінку якості харчових продуктів, рослинної 
сировини, питної води та доцільності вибору технологічної схеми переробки 

різних видів харчової сировини, з метою засвоєння студентами методів 

кількісного аналізу шкідливих речовин в харчових продуктах; навичок 

виконання основних хімічних і фізико-хімічних методів дослідження харчових 

продуктів і сировини.  

 

 

ВИКОРИСТАННЯ ІСТОРИЧНОГО МАТЕРІАЛУ ПІД ЧАС  

ВИВЧЕННЯ РОЗДІЛУ «ЕЛЕКТРИКА» 

 

С.Г. Поліщук, В.Г. Задорожний, Т.А. Ревенюк 
 

Одним  з ефективних способів удосконалення вивчення фізики, як і будь-

якої іншої науки, є продумане використання матеріалів її історії, на що не раз 
вказували передові вчені і педагоги. Використання історичного матеріалу у 

викладанні окремих розділів і тем сприяє підвищенню інтересу студентів до 

вивчення предмета, допомагає запобігти помилкам у трактуванні різних питань, 

ідей тощо. У свій час Поль Ланжевен писав, що ніщо так не допомагає 

загальному розвитку і формуванню свідомості, як знайомство з історією 

людських зусиль у галузі науки, відображеної в записах великих вчених 

минулого і в поступовій еволюції ідей. 
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Історичні відомості можна надавати незалежно від викладу навчального 

матеріалу, тобто рекомендувати студентам ознайомитися з біографіями вчених. 

Крім того можна використовувати історичні повідомлення як вступ до 

вивчення нових розділів курсу фізики. 

Коротко розглянемо ті історичні факти, які можна використати під час 

вивчення окремих тем з розділу «Електрика». 

Під час вивчення теми  «Джерело струму» слід звернути увагу студентів 

на винайдення німцями Клейстом і Мушенбрюком у 1745-1746 рр. лейденської 
банки. 

Інтерес до електричних явищ особливо зростає в середині XVIII ст. у 

зв’язку з відкриттям електричної природи блискавки. Одним з перших 

дослідників був американський фізик В. Б. Франклін, який пояснив принцип дії 
лейденської банки, запровадив загальноприйняті нині позначення двох 

протилежних електричних зарядів знаками «+»  і «-». Він намагався пояснити 

природу атмосферної електрики. У 1750 р. Франклін висловив думку про 

електричну природу блискавки, пропонуючи поставити на високій башті 
залізний прут з гострим кінцем, укріплений на ізольованій підставці для того, 

щоб добувати іскру. 

На наступних лекціях (заняттях) можна розповісти про винахід джерел 

електрики, про роботи італійського лікаря Луїджі Гальвані, який зацікавився 

дією електрики на організм тварин і роботи Олександра Вольта, який зробив 

висновок що електрика виникає в результаті з’єднання різнорідних металів, і 
показав, як можна створити джерело електрики. У 1800 р. було винайдено 

перший гальванічний елемент, який назвали «вольтів стовп». 

 

 

КВАНТОВАНІ ЕНЕРГІЇ ЕЛЕКТРОНІВ В АТОМІ  
ТА ЇХ КЛАСИЧНА АНАЛОГІЯ 

 

Т.А. Ревенюк, В.Г. Задорожний, С.Г. Поліщук 
 

Успішне дослідження сучасною наукою явищ мікросвіту, значне 

практичне застосування її досягнень потребують дедалі ширшого введення 

теорії мікросвіту – квантової фізики – в навчальні курси загальної фізики. 

Враховуючи високий рівень абстрактності квантової теорії, треба підвищувати 

вимоги до викладання цього матеріалу. 

У зв’язку з цим важливо відшукати різні наочні моделі та аналогії між 

явищами мікро- і макросвіту. 

Згідно з постулатами Бора електрон в атомі може мати тільки певні 
значення енергії стаціонарних станів. Така дивна поведінка мікрочастинки, 

зовсім не схожа на поведінку оточуючих нас макротіл, часто викликає у 

студентів певні сумніви щодо її реальності, а отже, і щодо можливостей 

розуміння цього процесу. У межах елементарної класичної фізики можна 

назвати певні об’єкти з квантованим енергетичним спектром. 
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